

“五箭齐发”吹响加速发展集结号

——衡东县全力推进“五县五化”发展新战略

■统筹:罗华 谭珍利 何雁翔 撰文:本报记者 谭晓波 实习生 彭艳 摄影:本报记者 周琪 陈大仰

善谋者顺势而行,善驾者当潮而立。2016年,站在“十三五”新的起点,衡东再次吹响了乘势发展的集结号。

在中共衡东县第十三次党代会上,发展蓝图清晰勾勒:坚持“生态立县、农业富县、民营强县、旅游活县、和谐兴县”的工作思路,加快推进新型工业化、城镇化、信息化、农业现代化和绿色化,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,全面建成小康衡东。

新常态下,新的活力正在迸发,新的动能正在集聚。衡东经济动车正在换挡提速之中,一路平稳向前。

如今,衡东县上下正以时不我待、只争朝夕的精神干事创业,紧盯目标不放松,以改革经验和成效努力实现目标任务再上新台阶。



湖南机油泵股份有限公司是我国目前最大的机油泵制造企业



红狮水泥采用国际最先进的集科技、环保、节能、高效、利废为一体的生产工艺

推进“五县五化”,衡东有哪些底气?

近年来,衡东县主动适应经济发展新常态,狠抓结构性改革,加快转型升级,实现质量更高、效益更好的可持续发展。“十三五”期间,衡东县将集聚自身发展的优势,把优势转化为推动“五县五化”的巨大能量。

——企业家思维活跃。衡东的企业家敢想敢干,敢闯敢试,“无中生有”,借

鸡生蛋,民营经济异军突起,被外界誉为“衡东民营经济现象”。经过多年的摸爬滚打,衡东成长了一大批企业家,他们思维活跃,开拓精神强,加之积累了丰富的经验,是衡东经济发展的宝贵财富。

——产业基础较好。衡东县现有规模以上工业企业79家,初步形成了机

械制造、有色冶金、建筑材料、化工医药等支柱产业,具备了较好的产业基础。支柱工业、特色产业、现代服务业建设取得积极进展,具有衡东特色的比较优势产业体系已经初步形成,产业竞争力明显提升。

——国有资产盘活。衡东县拥有政府性投融资平台5家,各投融资平台积

极发挥作用,盘活国有资产,是衡东经济社会发展的重要推手。

——发展愿望强烈。随着全面建成小康社会目标和精准扶贫理念深入人心,群众对过上小康生活、脱贫致富充满期待,主人翁精神和主体意识明显增强,坚决拥护、全力支持、积极参与成为自觉行动,将为衡东县加快发展提供内驱动力。

推进“五县五化”,衡东有哪些路径?

实现路径一: 生态立县推进绿色发展

打造一批产业发展型、旅游休闲型、传统村落型、自然生态型等各具特色的秀美乡村

生态是最宝贵的财富,环境是最稀缺的资源。衡东县将坚持生态立县,突出绿色发展,把保护绿水青山作为第一责任、第一底线,构建人与

自然和谐发展的现代化建设新格局,打造山水生态衡东。

衡东县将注重生态建设,突出尊重自然、保护自然、顺应自然的开发理念,合理划分重点开发、限制开发和禁止开发三类主体功能区,逐步形成人口、经济、资源环境相协调的空

间开发格局;推动低碳循环发展,严格限制高能耗、高污染、高排放产业发展,利用绿色技术改造提升传统产业,培育发展节能环保等绿色新兴产业;大力推广绿色交通、绿色建筑、绿色消费,形成文明、节约、绿色、低碳的生活方式和消费模式,加快

“两型社会”建设步伐。建设秀美乡村,到2020年,85%的行政村基本达到社会主义新农村建设要求,所有建制村基本完成村庄人居环境整治,建设50个美丽乡村,打造一批产业发展型、旅游休闲型、传统村落型、自然生态型等各具特色的秀美乡村。

实现路径二: 农业富县促进农民持续增收

支持农业产业化龙头企业,力争2020年全县规模以上农业产业化龙头企业突破50家,农产品加工转化率提高到60%,农产品加工产值达到农业产值的2.5倍

作为农业大县,衡东县将把解决好“三农”问题作为工作的重中之重,

实现农业强、农村美、农民富。

衡东县将大力发展现代农业,突出发展油茶产业、经济林产业、生态养殖、特色种植,鼓励使用有机肥,重点建设一批无公害蔬菜、标准化水果、富硒优质稻、双低油菜、黄贡椒、中药材、油茶、南竹、畜禽、家禽产业基地,打造

优质农产品主产区。加快发展农民专业合作社、专业大户、家庭农场和农业企业,提高农业的规模化、集约化经营水平。大力发展生态农业、观光农业、休闲农业,重点支持新塘现代农业观光园、三樟黄贡椒特色产业园、荣桓生态农业体验馆等项目。支持农业产业化

龙头企业,大力培植壮大农产品加工业,促进农产品精深加工,提高农产品附加值,力争2020年全县规模以上农业产业化龙头企业突破50家,农产品加工转化率提高到60%,农产品加工产值达到农业产值的2.5倍,把该县传统的农业优势转变为产业优势。

实现路径三: 民营强县重振县域经济雄风

做大做强机械制造、有色金属、化工医药等六大支柱产业,对传统优势产业进行高端化、低碳化、智能化改造

民营经济是衡东县县域经济的主体,民营经济强,则县域经济强。衡东

县将立足民营主体,最大限度地激发出民营经济的生机、活力和潜力,把该县建设成为充满活力的民营经济强县。

该县将全力推进工业转型,壮大传统产业,推动以湖南机油泵、力源动力为龙头的机械制造业,以世纪钢材

为龙头的有色金属业,以东恒药业为龙头的化工医药业,以红狮水泥、恒裕建材为龙头的建筑材料业,以华亚玻璃为龙头的轻工陶瓷业,以衡金优农、鲜盛农产品、和畅食品为龙头的农产品加工业等六大支柱产业做大做强,

利用“互联网+”“+互联网”对传统优势产业进行高端化、低碳化、智能化改造。同时,紧密对接“中国制造2025”,推进制造业强基工程,实施百亿产业集群建设计划,着力打造机械制造、有色金属深加工、精细化工三大产业基地。

实现路径四: 旅游活县带动各行各业发展

充分发挥衡东的优势和特色,加快推进全域旅游,主动融入大衡山旅游经济圈,争创全国旅游强县

衡东自然风光秀丽,如何通过旅游活县,做好美丽文章?衡东县将充分发

挥衡东的优势和特色,加快推进全域旅游,主动融入大衡山旅游经济圈,争创全国旅游强县。

该县将进一步树立品牌意识,加强罗荣桓故居纪念馆、锡岩仙洞等重点景

区景点建设,建成景区循环交通网络,重点打造罗帅文化精品红色旅游线、探古寻幽古镇养生旅游线、生态农业观光旅游线,力争到2020年,罗荣桓故居景区获评国家5A级景区,新获评国家4A

级景区2家,新增星级休闲农庄50家,全县接待游客780万人次,旅游综合收入达到50.88亿元。依托旅游把城镇建设、土菜产业、商贸物流带动起来,形成“旅游一业兴,带动百业旺”的喜人局面。

实现路径五: 和谐兴县提升群众幸福指数

推进“智慧衡东”建设,加大信息基础设施建设力度,推广物联网及智能信息技术,构建“数字衡东”

社会和谐既是发展的目的,又是发展的保障。衡东县将推进“智慧衡

东”建设,加大信息基础设施建设力度,推广物联网及智能信息技术,加快智能化城市基础与服务设施体系建设和电子政务网建设,构建“数字衡东”。推进“三网融合”,建设和完善宽带通

信网、数字电视网和互联网,逐步实现光纤入户。发展智慧教育、智慧医疗、智慧文化、智能社区、智能社保、智能家居,倡导智能化和低碳化生活方式。同时,将大力发展社会事业,促进

教育公平,提升教育质量,加快化解大班额、公益性幼儿园和义务教育公办学校建设,加快建设职业中专新校区、天英学校,大力整治家教家养、有偿补课,用心办好人民满意的教育。

深化认识聚合力 真抓实干促落实



衡东县委书记 吴伟生

站在加快发展的新起点上,中共衡东县第十三次代表大会提出了推进“五县五化”工作思路。推进“五县五化”是党的重托,是群众的期盼,新一届县委班子信心满满,同时也深感任重道远。

推进“五县五化”,出路在深化认识。推进“五县五化”是一个

从认识到实践不断深化的过程,衡东县将始终坚持实事求是、解放思想、与时俱进、求真务实,在深化认识中增强动力,在统一思想中凝聚合力,推动经济社会平稳健康发展。

推进“五县五化”,动力在改革创新。改革创新是动力源泉。衡东县将始终坚持改革创新,创造性地开展各项工作。针对宏观环境复杂多变、区域竞争压力加大、要素瓶颈制约明显等新情况,坚持把改革创新贯穿全过程,以创新的思路谋划工作,以改革的办法解决问题,为推进“五县五化”提供强劲动力。

推进“五县五化”,关键在真抓实干。空谈误国,实干兴邦。衡东县将紧紧围绕既定目标,始终坚持以高度负责的精神、真抓实干的作风、锲而不舍的毅力,强力推进各项工作落实,让衡东民富县强、山清水秀、政通人和,把衡东建设成为宜居宜业宜商宜游的幸福家园,力争在2019年全面建成小康衡东。



衡东县委副书记、县人民政府代县长 徐志毅

衡东县第十三次党代会提出了“五县五化”的发展思路和目标,县政府将紧紧围绕这一战略部署,将扎实苦干助推蓝图实现。一是全力保护绿水青山。以“绿水青山就是金山银山”的理念加强生态环境保护,继续实施湘江保护治理

和1米水保护行动;二是全力发展现代农业。加大“三农”投入,完善农业基础设施,夯实农业发展基础;坚持以市场为导向,突出发展油茶产业、经济林产业、生态养殖和特色种植;整合本土优势资源,做大做强农业龙头企业,形成农业产业示范片区。三是全力提振工业经济。实施精准帮扶稳固优势产业,以现有的工业龙头企业为支撑,努力打造全国性的泵业生产基地、钨铁生产基地、精密铸造生产基地和精密模具生产基地;四是全力做活旅游文章。充分挖掘衡东特有的红色旅游+绿色旅游资源优势,融合本地特色文化,发挥土菜品牌效应,着力做好“旅游+土菜”“旅游+文化”“旅游+养生”“旅游+农业产业化”的结合文章,重点开发独具衡东特色的旅游产品。五是全力维护和谐稳定。圆满完成重点民生实事项目,保障群众在就业、医疗、教育等方面的基本需求;加大对贫困户和弱势群体的精准帮扶力度,坚决打赢扶贫攻坚战。



衡东河西新区综合广场效果图



千年白莲风情园拉动村级经济发展



风景怡人的洣水风光带